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Η εορτή του Αγίου Πνεύματος στον Πρωταρά
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τηρώντας για άλλη μια φορά την παράδοση του Κατακλυσμού και τα παλαιά έθιμα 
της περιοχής εορτάστηκε και φέτος, με τη δέουσα λαμπρότητα, η γιορτή του 
Αγίου Πνεύματος, στη Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου.

Το πρωί τελέστηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία στο πανηγυρίζον εξωκκλήσι 
της Αγίας Τριάδος, «το παρά τον αιγιαλόν», του Δήμου Παραλιμνίου, 
χοροστατούντος του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Κωνσταντίας – Αμμοχώστου κ. 
Βασιλείου.

 

Στο κήρυγμά του ο Πανιερώτατος μίλησε για τη σημασία της μεγάλης γιορτής του 
Αγίου Πνεύματος και στη συνέχεια εστίασε το λόγο του στο θέμα της γιορτής του 
Κατακλυσμού, όπως επικράτησε να λέγεται στην Κύπρο η ημέρα αυτή.
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Ο Κωνσταντίας Βασίλειος αναφέρθηκε στις προσπάθειες που γίνονται από 
διαφόρους, οι οποίοι έχουν κυκλοφορήσει και σχετικά φυλλάδια τις τελευταίες 
μέρες και «προσπαθούν να ερμηνεύσουν τον Κατακλυσμό ότι είναι μια εθνική 
γιορτή, που προέρχεται από ελληνικά έθιμα της αρχαιότητας και τα παρομοιάζουν 
με τα ανθεστήρια και με διάφορα άλλα πράγματα, αλλά αγνοούν τη θεολογική 
σημασία αυτής της εορτής του Κατακλυσμού».
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«Όταν, λοιπόν, εμείς γιορτάζουμε τον Κατακλυσμό ουσιαστικά εννοούμε την 
παρουσία του Αγίου Πνεύματος, η οποία χύνεται, «εκχεώ από του Πνεύματος μου, 
επί πάσαν σάρκα». Χύνεται όπως το νερό, χύνεται σε κάθε ένα, για να αγιάσει ο 
Θεός και πάλι τη φύση. Άρα δεν έχει καμία σχέση, μπορεί να υπήρχαν κάποιες 
γιορτές με το νερό στην αρχαιότητα και βεβαίως υπήρχαν, αλλά ο χριστιανικός 
Κατακλυσμός είναι η έκχυση του Αγίου Πνεύματος σε όλη την φύση, στον άνθρωπο 
και σε όλα τα άλλα δημιουργήματα για να αγιάσει την κτίση ο Θεός και να την 
επαναφέρει και πάλι στην οδό της σωτηρίας», τόνισε κατακλείοντας τον λόγο του 
ο Πανιερώτατος.
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Αμέσως μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο πιστός και ευσεβής λαός 
συγκεντρώθηκε στην παραλία, ενώ ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας, το σεπτό 
ιερατείο, ο Δήμαρχος Παραλιμνίου και άλλοι τοπικοί παράγοντες ελθόντες «επί 
την θάλασσαν και εμβάντες του πλοίου», όπως ορίζει παλαιό τοπικό παραδοσιακό 
έθιμο της περιοχής, κατέδυσαν τον τίμιο Σταυρό στα καταγάλανα και ήρεμα νερά 
του Πρωταρά.
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